

拉萨市公安局交通管理支队开展专项整治行动 严厉打击整治“飙车炸街”行为

“飙车炸街”不仅扰乱正常的道路交通秩序，严重影响道路周边群众的生活和工作，部分非法改装车在道路上行驶时还存在严重交通安全隐患。为切实维护公共秩序和道路交通安全，保障广大人民群众的生命财产安全，8月7日晚，拉萨市公安局交通管理支队根据统一安排部署，在全市范围内开展夜查“飙车炸街”整治行动，严查涉牌涉证、非法改装、“飙车炸街”等交通违法行为，全力净化夜间交通环境。

文/图 记者 娄梦琳

8月7日22时许，记者来到拉萨市北京中路与民族中路交叉路口，拉萨市公安局交通管理支队城西大队的民警已经设置好检查点，对过往摩托车进行逐一排查。民警们身着反光背心，手持执法记录仪，对摩托车的号牌、行驶证以及驾驶人驾驶证进行详细检查，并仔细查看摩托车是否存在非法改装情况。

“您好，请出示驾驶证和行驶证。”22时许，民警在对一辆摩托车进行检查时，发现该车辆逾期未年检，便示意驾驶员次某将车辆停放在安全区域。随后，民警向次某详细讲解了车辆逾期未年检的危害，并依法对其进行相应处罚。“最近因为工作繁忙，一时疏忽忘记了车辆年检时间，今后一定按照规定时间进行年检，保证行车安全。”次某说。

“轰、轰、轰……”23时许，一辆摩托车轰鸣着疾驰而来，刺耳的引擎声在夜间显得格外突兀，民警立即示意其靠边停车。经过检查，民警发现该辆摩托车存在非法改装行为。面对民警的询问，驾驶人旦某表示，为了追求刺激和炫酷，私自对摩托车进行了改装，并未意识到非法改装和“飙车炸街”行为的危害性。民警随即对该驾驶人进行了严厉的批评教育，并依法对其违法行为进行了处罚，同时责令其将摩托车恢复原状。接受处罚后，旦某告诉记者：“经过这次教训，我深刻认识到了自己的错误，回去以后马上把摩托车恢复原状，也希望其他摩托车驾驶人以我为戒，自觉遵守道路交通法律法规。”

拉萨市公安局交通管理支队城西大队民警许永跃介绍，此次行动中，城西大队按照支队统一安排部署，科学部署警力，通过定点执法和流动执法相结合的方式，严查“飙车炸街”、非法改装、涉牌涉证等交通违法行为。“行动中，我们还积极向车辆驾驶人及过往群众宣传非法改装、“飙车炸街”等交通违法行为的危害性和严重后果，引导广大交通参与者自觉遵守道路交通法律法规，共同营造安



民警对过往摩托车进行检查。

全、文明、和谐的交通环境。”许永跃说。

记者了解到，8月5日起，拉萨市公安局交通管理支队正式启动“飙车炸街”整治行动，禁止驾驶非法改装、无牌无证、达到报废标准的机动车、摩托车上道路行驶；禁止驾驶摩托车在道路上进行非法竞速、单轮行驶等危险驾驶行为。对驾驶人在道路上驾驶摩托车等机动车追逐竞驶、频繁穿插变线，情节恶劣、涉嫌危险驾驶罪的，公安机关将根据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定，依法追究刑事责任；对驾驶摩托车超速、闯红灯、无牌无证等违法行为，依照《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定，公安机关将对驾驶人依法从严从重处罚；对摩托车及其他机动车擅自加装车辆排气套管等装置，以加大排气声音，造成噪音污染的，将依照

《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规的规定，责令恢复车辆原状，对违法行为人予以从重处罚。此外，严禁任何单位和个人销售非法拼装、改装的摩托车，对加装可变阀门、尾哨、尾喉，改装声浪等行为，一经发现依法从严追究法律责任。

下一步，拉萨市公安局交通管理支队将继续加大执法力度，以“零容忍”的态度严厉打击整治“飙车炸街”交通违法行为，切实筑牢道路交通安全防线，还“静”于民。在此提醒广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规，同时也欢迎社会各界参与监督，发现各类交通违法行为可拨打0891-6324629、0891-6324953进行举报，一经核实，公安机关交通管理部门将依法予以处理。

总投资2105.12万元 墨竹工卡县民族团结示范基地将试运营

商报讯(记者 王静)近日，记者从墨竹工卡县文旅局了解到，墨竹工卡县民族团结示范基地建设项目进展顺利，目前已完成总工程量的95%，正在进行最后的收尾工作，预计8月中旬将投入试运营。

记者在现场看到，松赞干布纪念馆与霍尔康庄园主体工程已全部完工，工人正在进行展陈布置、设备调试、现场清理等收尾工作。

该项目施工负责人尼玛普赤告诉记者：“我们正在加班加点进行最后的收尾工作，包括内部装修、设备安装和场地清理等。虽然

时间紧任务重，但我们有信心在8月中旬如期完成试运营准备。”

据了解，该项目由援藏资金投资2105.12万元建设，在保留两座建筑原有历史风貌的基础上完善了展陈布置和消防与供电等系统。该项目既还原了历史场景，又满足了现代安全标准。

其中，松赞干布纪念馆建筑面积4735.16平方米，高两层；霍尔康庄园建筑面积3294.41平方米，高三层。项目建设过程中，严格落实基本建设程序，通过招标制、监理制等保障工程质量，同时吸纳大量当地群众参

与施工，带动就业增收。

“我今年3月份来到这里工作，现在已经差不多5个多月了，我的很多老乡都在这里干活。虽然工作辛苦，但看着它一点点建好，收入也不错，我的心里特别高兴。”来自日喀则市昂仁县的工人格桑加措说。

据墨竹工卡县文旅局工作人员介绍，两馆在试运营期间将收集公众反馈，优化展陈布置、丰富展陈内容。随着收尾工作临近结束，墨竹工卡县民族团结示范基地即将揭开面纱，为当地文化旅游发展与民族团结进步事业注入新活力。

西藏大学附属阜康医院高原健康与医学转化研究院揭牌成立

商报讯(记者 张雪芳)8月8日下午，西藏大学附属阜康医院高原健康与医学转化研究院(以下简称研究院)揭牌仪式举行。拉萨市卫生健康委员会党组书记陈礼和首都医科大学教授王晓民共同为研究院揭牌，宣告西藏大学附属阜康医院高原健康与医学转化研究院正式启用。

西藏大学附属阜康医院副院长欧珠罗布表示，在“健康西藏2030”和“高原医学研究中心建设”等政策驱动下，研究院的成立是响应“健康中国”战略、服务高原人民健康需求的务实之举。研究院将立足高原，整合资源推动医学从“经验诊疗”向“精准防治”跨越；融合创新，聚焦高原疾病机理研究等三大方向，培养专业人才。

据悉，该研究院是由西藏阜康医疗股份有限公司出资建设，由高原健康与疾病生物资源样本库、公共实验室、干细胞与再生医学转化中心、临床研究所以及特高海拔慢性高原病防治研究基地组成的综合性研究平台，其建筑面积近4000平方米。研究院将围绕“高原”与“健康”两大主题，发挥地域、民族等优势，坚持“现场-实验室-临床”三结合，重点聚焦高原习俗与适应以及高原低氧对机体影响机制研究、急慢性高原病发病机制研究和高原常见重大疾病发病机制及防控措施研究三大问题，锚定目标，形成特色，将其建成区域性研究创新平台、人才培养基地、协同创新高地、成果转化中心、咨询服务结构、对外交流窗口和

科普教育基地。

该研究院与重庆金凤实验室签署“全国病理智慧联盟”协议，金凤实验室常务副主任徐辉与西藏大学附属阜康医院党委书记、西藏阜康医疗股份有限公司董事长、总经理王斌代表双方签约。该实验室聚焦重大疾病下一代诊断，深耕理论创新与技术基础研究，此次合作将强化科研协同。同时，研究院还与中国科学院昆明动物研究所签署“高原适应与治病机制研究”联合研究计划，中国科学院昆明动物研究所研究员宿兵与西藏大学附属阜康医院医疗院长罗光辉代表双方签约。双方联合研究计划将聚焦高原适应与疾病机制领域，整合科研力量深入研究，为揭示高原环境对人体的影响及相关疾

男子突然在茶馆晕倒 社区网格员紧急救助

商报讯(记者 张雪芳)近日，在拉萨市城关区扎细街道团结新村社区一家茶馆内，一名外来务工人员用餐时突发癫痫晕倒。正在社区巡逻的网格员发现后立即开展紧急救援，通过快速响应与规范处置，该男子脱离了生命危险。

当日中午，网格员边巴卓嘎、贡桑旦增、扎西穷达和朱罗正在社区巡查，途经某茶馆时，突然听见店内传来一阵惊呼声，四人立即跑过去查看，只见一名中年男子倒在茶馆内的餐桌旁，四肢抽搐、意识模糊。

“依据日常应急培训经验，我们初步判断该男子为突发性癫痫。”网格员边巴卓嘎说道。她随即和同事一起疏散了围观群众，保障茶馆现场空气流通，同时实施急救措施。期间，贡桑旦增迅速拨打120急救电话，并询问周边人员核实发病男子的身份信息等情况。

救护车抵达后，边巴卓嘎和贡桑旦增、扎西穷达协助医护人员将患者转运至救护车上。到达医院后，他们继续协助医护人员开展工作。在确认患者生命体征平稳后，边巴卓嘎和贡桑旦增联系该民工亲属并等待家属到达。家属抵达后，边巴卓嘎和贡桑旦增将患者的情况告诉其家属后才离开医院。

此次事件中，网格员通过快速响应、规范处置及全程跟进，成功救助了这名突发疾病的男子，让外来务工人员感受到社区关怀。

国网拉萨供电公司 举办安全用电宣传活动

商报讯(通讯员 嘎玛玉珍 记者 谭瑞华)近日，国网拉萨供电公司青年志愿者服务队联合喜马拉雅生灵团队、林周县委宣传部，深入林周县卡孜乡卡孜村，借助藏汉双语平台，通过“电力+护鸟”双重科普方式，为当地村民和小学生举办了一场生动有趣的安全用电与珍稀鸟类保护主题宣传活动。

此次活动以“平安一夏 安全‘童’行”暑期安全知识宣讲”为主题。志愿者们通过播放视频、双语讲解、互动问答等多种形式，向村民及小学生普及家庭用电安全知识。针对高原地区用电的特殊性，志愿者们重点讲解了漏电保护器的使用、电气火灾的预防等实用技巧，并发放了《安全用电手册》，以提升村民和小学生的应急处置能力。在珍稀鸟类保护环节，喜马拉雅生灵团队的专家用汉语详细介绍了黑颈鹤、藏狐等高原特有物种的生存习性，志愿者同步用藏语进行翻译讲解。通过展示濒危鸟类与人类和谐共生的生态案例，引导群众积极参与鸟类保护行动。活动现场还举办了“我为候鸟护巢”绘画比赛，将生态保护理念融入趣味互动之中。

下一步，国网拉萨供电公司团委将进一步深化“电力护航生态”行动，在秋季开学季推出“安全用电进校园”等主题活动，携手更多公益组织，扩大宣传覆盖面，以实际行动守护高原生态安全。

病防治提供科学依据。

此次西藏大学附属阜康医院高原健康与医学转化研究院的揭牌及系列合作的开展，有望推动高原健康与医学研究的发展，为守护高原人民的生命健康、促进区域医疗事业进步贡献力量。

同日，由西藏医学会主办、西藏大学附属阜康医院承办、西藏自治区医院协办的AI赋能高原健康暨高原肺动脉高压专题学术研讨会在拉萨饭店开幕。本次会议汇聚30余位高原医学领域专家，聚焦AI技术在高原健康领域的创新应用及高原肺动脉高压的学术动态与防治策略，旨在为破解高原健康难题、推动高原医学事业发展凝聚智慧。